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Η κοβέρνΜ» owipsfo cran ΝΔ th Strata
Πολιτική άντε ιιίΟιση στο κέ 

ντρο ms φιλολογίας ιιερί 
«διαπλοκής·* σχεδιάζει το Ι1α· 

ΣοΚ και αμέσως μι τέι ιιιν ι πκπροφιι 
του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη από 
τη Νέο Υόρκη άρχισε ένας κύκλος δια- 
βουλεύσεων με ious στενούς συνερ
γάτες του γιο τον τρόπο με τον οποίο 
η κυβέρνηση Οα εκκαθαρίσει το πεδίο, 
εμτρανιεόμενη ως θεσμικός ύποπτη- 
μικτής της διοφόνειας και της υιιε- 
(κιοιιιοης του δημοσίου συμφέιχιντος. 
Κεντρικέ) επιδίωΕη αυτής της αντειιί- 
Οι tins On τίνηι να ι πιστροφιών στη 
ΝΔ οι καταγγελίες που αιιηύΟυνε αιιύ 

Γπίοριάζ
I. Λλκοιιτηλοι:

τη Θεσσαλονίκη ο κ. Κ. Καραμαν
λής. Εκ παραλλήλου το κυβερνών 
κόμμα Οα καταγγείλει την σΕιωματι- 
κιτ αντιπολίτευση ότι "προσπαθεί να 
μπαιρέψει την εσωτερική ms κρί
ση σε κρίση των θεσμών και ίου πο- 
λιιεύμαιοτ, κατά τρόπο ιυχσδιωκτι- 
κό>·. Ιίροανογγελία αυτής της 
πολιτικής αιιοτελεί η αιιάνιηση που 
έδωσε χθες ο εκτελών χρέη κυβερ
νητικού εκπροσώπου, υφυπουργός 
Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρης: «Οσον σ- 
φορά ια διάφορα περί διαπλοκής, 
κι οποία χρησιμοιιοιιί ο κ. Καρα- 
μανλή.τ ως σημαία ευκαιρίας, Οα του 
λέγαμε να ουμβουλευθεϊ ious "βα- 
ρϋνουχ", τα “πρωιοκλασάια" στελέ
χη ίου κόμμαιόε του. τα οποία πολ
λά γνωρίίουν για τα θέματα αυτά».

Εκ παραλλήλου, σύμφωνα με πλη
ροφορίες, η κυβέρνηση προετοιμά
ζεται να αναλάβει θεσμικές πρωτο
βουλίες. στο πλαίσιο ms διαδικασίας 
αναθεώρησης του Συντάγματος, υ
περακοντίζοντας τη ΝΔ και τις αι
τιάσεις tits, ns οποίες κορυφαία στε
λέχη του ΙΙαΣοΚ εντάσσουν στην 
.■επιλυγιί του κ. Καραμανλή να ε
πιστρέφει στην αχαλίνωτη σκαν- 
Λαλολομία··. Με σαφή τρόπο ο κ. Χυ
τήρης επιβεβαίωσε αυτές τις 
πληροφορίες ειιισημαίνοντας ότι το 
υιιάρχον νομικό ιιλαίσιο «μίνπαι και 
συνταγμαιικό» και κατ' αυτόν τον 
τρόιισ διαμορφώνεται «ιι Οεαράκιση 
που πρέπει να ιιηάρίει απέναντι σε 
οπωσδήποτε τέτοια συμφέροντα». 
Τις προσεχείς ημέρες το κυβερνών 
κόμμα Οα υψώσει τους τονους αιιέ- 
ναντι οιη ΝΔ και τα στελέχη του Οα 
καταγγέλλουν συστηματικά άτι η η
γεσία ins ΝΔ «υποκινείται από τη 
διαπλοκή», την οποία κατά τα λοιπά 
καταγγέλλει. "Να κραυγάζουμε και 
να πετάμε κορώνες έτσι αφηρημέ- 
να για το ένα και για το άλλο δεν α
ποτελεί σοβαρή ιιολιιικιί αιαιμετω- 
πιση» είπε χαρακτηριστικά χθες ο κ. 
Χυτήρης. Στον ίδιο τόνο ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. 1.1 Ιαιταντω- 
νίου είπε χθες όπ «<πο πλαίσιο ins 
συνταγματικής μεταρρύθμισης και 
γενικότερα ms κοινοβουλευτικής 
διαδικασίας, είμαστε πάντοτε ανοι
κτοί σε όλα ια μέτρα που κατατίθε
νται με στόχο ιη διασφάλιση ms 
διαφάτmis". Λπέι την πλευρέι του ο 
κ. Ευ. Βενιέέλος δήλωσε απέι τη 
Θεσσαλονίκη όη «ων γενικότ ειση
γητής ins ιιλειοψηφίας αυτό που 
μπορώ να κάνω, είναι να θωρακί
σω και με συνιαγμαιίκούς κανόνες 
ιη διαφάνεια».

11 πολιιικέτ αντιμετώπιση της «βα
ριάς πΐ’λιιικιίν ατμόσφαιρας ιιοιι ε
πιχειρώ να δημιουργήσει η ΝΑ». 
καιά ιην έκφρασιι κομματικού σιε 
λέχοιις. Οτι αιιοτελι'σι ι σύμφωνα με 
πληροφορίες ανπκι ίμτ νο συε ή moos

Χαρακτηριστική είναι η έκφραση του προσώπου του προέδρου της Βουλής κ Απ. Κακλαμάνη (αριστερά) στα όσα ακούει 
να του λέει ο πρόεδρος του ΣΥΝ κ. Ν. Κωνσταντόπουλος κατά τη διάρκεια της χθεσινής τους συνάντησης

Α. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ-Ν. ΚηΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

Θέλουν ιην ενίσχυση ins Enrrponns 
Θεσμών και Διαφάνειαβ ins BonAiis

Στην Εππροπιι Θεσμών και Δια- 
φάνειας του Κοινοβουλίου παρέ- 
ιιεμψαν χθες όλες ns καταγγελίες πε

ρί διαπλοκής ο Πρόεδρος της Βουλής 
κ. Απ. Κακλαμάνης και ο πρόεδρος 
του Συνασπισμού κ. Ν. Κωνσταντό
πουλος μετά τη συνάντηση που είχαν 
στο πλαίσιο των πολιτικών επαφών 
που ανέλαβε ο τελευταίος.

(λλοκλ.ηράινοντας τον κύκλ ο των συ- 
ναντήσεών του με τους πολιτειακούς 
παράγοντες της χώρας ο κ. Κωνστα
ντόπουλος σιώπησε χθες επί μιάμιση 
ώρα με τον κ. Κακλαμάνη, για να δη
λώσει <πη συνέχεια ύπ το ύπημα της 
διαπλοκής "Οα πρέπει να αντιμετω- 

στην ιιροσεχή συνεδρίαση του ΕΕ του 
ΙΙαΣοΚ στις 19 Σεπτεμβρίου. Σύμ
φωνα με συνεργάτες του ο Πρωθυ
πουργός δεν επιθυμεί να εμιιλακεί 
ευθέως η κυβέρνησή του σε αυτή τη 
σιιέήιηση και στη συνεδρίαση του Υ
πουργικού Συμβουλίου την Πέμπτη 
Οα επισημάνει ότι «ως κυβέρνηση 
ασχολούμικηε με ια σοβαρά προ
βλήματα. όπως είναι η ΟΝΕ, η πραγ 
μαιική σύγκλιση και οι μεταρρυΟ- 
μίσειχ». ΑντιΟέτως ο κ. Σημίτης 
επιθυμεί να προκληΟεί μια ευρεΐα ου 
έήιηση στα κομματικά όργανα, ιιρο 
κειμένου να αφυπνισΟεί ο κομματι
κός μηχανισμός και να αναλάβει 
εκστρατεία ενημέρωσης της κοινής 
γνώμης για τα κίνητρα και τις ειιι 
διώΕεις της αντιπολίτευσης.

Ιην ειιιιάχυνση ins tEoppnons 
στην ύπαιθρο έχει έητήσει ο ίδιος ο 
ΠρωΟυιιουργός. Σε επιστολιν που α 

πισθεί τώρα για να μη συνεχίζει α
κάθεκτο ιη διαχρονικιί πορεία ίου».

«ins ipris ΟεσμοΟετημένεε είου- 
σίε$ προσιέΟηκαν ία ΜΜΕ, αλλά και 
η διαπλοκή» είπε. «Λπό αιπέ.ς ns πέ
ντε riouoics υπάρχει η efrts μία, η 
διαπλοκή». Απαντώντας στην ερώτη
ση αν ο Συνασπισμός έχει προοδεΟεί 
στο άρμα της ΝΔ, ο κ. Κωνσταντό
πουλος απάντησε ότι δεν τον ενδια
φέρουν οι κομματικές αντιιια|>αθέσεις 
ούτε ο πόλεμος εντυπώσεων μεταΕύ 
των κομμάτων αλλά ούτε και τα αντί- 
κυβερνητικτι μέτωπα.

I Ιρότεινε δε την ενίσχυση των αρ
μοδιοτήτων της Επιτροπής Θεσμών 

ιιέστειλε ιιρο ημερών προς τον γραμ 
ματέα της ΚΕ κ. Κ. Σκανδαλίδη, τον 
βουλευτιϊ και στενέ) συνεργάτη του 
κ. Θ. Τσουκάτο, τον υπουργό Επι
κράτειας κ. Μιλτ. Παπαϊωάννου, 
τον γραμματέα του Υπουργικού Συμ
βουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδη και τον 
γενικέ) γραμματέα Δημόσιας Διοίκη 
οη.ς κ. Τ. Βασιλείου αναφέρει· «Σας 
παρακαλώ μέσα στον Σειηέμβρη να 
Εεκινήσοιιν επισκέψεις κυβε/ινηιι- 
κών και κομματικών κλιμακίων 
στην περιφέρεια. Στις επισκέψεις 
να συμμετέχουν και άλλοι βουλευ
τές πέρα andiousβουλιιπές ms ηε- 
ριφέρειαχ» και ΕητεΙ να έχει "τακτι
κή ενημέρωση για την πρόοδο ms 
δράσης».

Σε αιπέ) ίο πλαίσιο το ΕΙ ()σ επι- 
κυρώσει ns αποφάσεις για ευρύιαπτ 
κομματικέ! εΕόρμηση στην ύπαιθρο 
αιιέ) τις 22 ΣειπεμβρΙου. I Ιδη στη Χαρ. 

και Διαιράνειας για να αντιμετωπισΟεί 
το πρόβλημα.

«//αντιπαράθεση κυβέρνησης και 
αντιπολίτευσης με ανιαλλαγιί καιη- 
γοριών, συχνά ρητορικών, αδιοποι- 
είιαι αρισιοιεχνικά κάθε φορά από 
τα ελεούμενα ΑίΑίΕ ρα να διασέγχηιν 
άλλοτε ιη μία και άλλοτε την άλλη 
πλευρά» παρατήρησε σε γραιπή δή· 
λωσιτ του λίγο αργότερα ο κ. An. Κα
κλαμάνης. «/ενικεϋουν ns (iiifHis ο
λόκληρου του πολιτικού κόσμου 
ευθύνες ορισμένων ϊιροσώπων, διά- 
σηα/ηων δυστυχτός σε όλους ious χώ- 
poos, που πρέπει βέβαια να αυτοε- 
λεγχθούν και να αυιοεκκαΟαρισΟοίν".

Τρικούπη οι επιτροπές που λειτουρ
γούν στο πλαίσιο της «μετεΕέλιΕη.ς» 
καταρτίζουν το πρόγραμμα της «παν 
στρατιάς» στην οποία Οα λάβουν μέ
ρος όλα τα μέλη της ΚΕ, υπουργοί, 
βουλευτές και λοιποί κυβερνητικοί 
παράγοντες. Θ κ. ΊΌουκάτος επικε
φαλής μιας ομάδας στελεχών δια 
μορφώνει «μεικτή κλιμάκια» τα ο 
ποια Οα "σαρώσουν» όλους τους 
νομούς ms χώρας, ενώ ο κ. Σκανδα- 
λίδης συγκαλεί εκ νέου την Εκτελε 
οτικιτ Ι ραμματεία που Οα συντονίσει 
την πραγματοποίηση των συνδια 
σκέψεων και των περιφερειακών συ
νεδρίων. II αρχιτ Οα γίνει με τη on 
μερινέτ συνάντηση του υιιουργού 
Υγείας κ. Λλ. IΙαπαδόιιουλο μι την 
ειιιτροιιιτ που ανέλαβε να διοργανό) 
on m συνδιάσκεψη για ιην Υγεία ons 
6 Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη μι 
συμμετοχιτ και του I ΙρωΟυιιουργού


